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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου   
στη συναυλία «Η ΜΟΥΣΙΚΗ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΟΘΟΝΗΣ: από την Ευρώπη στον Κόσμο» 

Πέμπτη, 23 Απριλίου 2026, Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας, 20:00 μ.μ. 
 

 
Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι εδώ για να παρακολουθήσω μαζί σας τη ξεχωριστή συναυλία «Η 

Μουσική της Μεγάλης Οθόνης, από την Ευρώπη στον Κόσμο», την οποία παρουσιάζει το Μουσικό 

Σχολείο Λευκωσίας. Η όμορφη αυτή πρωτοβουλία θα μας δώσει την ευκαιρία ενός μοναδικού 

ταξιδιού στα μονοπάτια της ευρωπαϊκής και της διεθνούς κινηματογραφικής μουσικής, στο πλαίσιο 

του οποίου θα χαρούμε εμβληματικές συμφωνικές συνθέσεις και τραγούδια που ανέδειξε διαχρονικά 

η μεγάλη οθόνη. 

 

Η συναυλία αποκτά ακόμα περισσότερη σημασία αφού πραγματοποιείται σε μία περίοδο κατά την 

οποία η πατρίδα μας έχει αναλάβει την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπως 

είναι γνωστό το όραμα της Κυπριακής Προεδρίας είναι να εργαστούμε για μια Ευρωπαϊκή Ένωση 

κοινωνικά αλληλέγγυα, για μια Ευρώπη που θα αποτελεί ένα διαρκώς εξελισσόμενο οικοδόμημα 

ασφάλειας, σταθερότητας, ενότητας, αλληλεγγύης και αξιών. Κάτω από αυτό το δεδομένο, μέσα από 

το πρόγραμμα που πλαισιώνει την αποψινή εκδήλωση θα αναδειχθούν οι στενοί δεσμοί που μας 

ενώνουν με τα κράτη μέλη της Ευρώπης. Την ίδια στιγμή, οι μελωδίες που θα ακουστούν, 

καταδεικνύοντας την ποικιλομορφία της Ευρώπης, θα υποδείξουν, ταυτόχρονα, τις κοινές αξίες και 

στόχους που συνδέουν τις χώρες της, ως τους ισχυρούς παράγοντες συνοχής και δύναμης. 

 

Αυτές οι κοινές αξίες και στόχοι, είναι που ενισχύουν τη θέση της Ευρώπης στον παγκόσμιο 

ορίζοντα, επιτρέποντας της να σταθεί με αξιώσεις στο σύγχρονο διεθνές γίγνεσθαι. 

 

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, Αγαπητά μου παιδιά, 

  

Σε αυτή την καθοριστική στιγμή για τον τόπο μας, έχουμε θέσει ως προτεραιότητα η νέα γενιά να 

αποτελεί πρωταγωνιστή της ανάδειξης της ιστορίας αλλά και της πορείας της Κύπρου στην Ευρώπη. 

Έχουμε θέσει ως στόχο τα παιδιά μας να εμβαθύνουν στα στοιχεία που συνθέτουν την ευρωπαϊκή 

μας ταυτότητα, να αναδειχθούν στους πρεσβευτές των αξιών και ιδανικών που χαρακτηρίζουν τον 

ευρωπαϊκό πολιτισμό και να ενισχύσουν τον αποτελεσματικό και ωφέλιμο ρόλο που διαδραματίζει η 

μικρή μας πατρίδα στην μεγάλη αυτή οικογένεια. 
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Η νέα γενιά, άλλωστε, θα χαράξει τον δρόμο της Κύπρου προς το μέλλον, θα δώσει ώθηση στην 

πρόοδο και την ευημερία της και θα ανοίξει νέους ορίζοντες στο κοινό ευρωπαϊκό μας οικοδόμημα. 

Είναι στο πλαίσιο αυτό που, μέσα από τους στοχευμένους σχεδιασμούς μας, επιδιώκουμε να 

εκπαιδεύσουμε τις Ευρωπαίες και τους Ευρωπαίους του αύριο να σκέφτονται κριτικά, να 

καινοτομούν τολμηρά, να δημιουργούν ελεύθερα και να ενεργούν υπεύθυνα. Να επικοινωνούν και 

να συνεργάζονται ουσιαστικά, σε ένα πολύγλωσσο και πολυπολιτισμικό περιβάλλον, χωρίς να 

παρακολουθούν απλώς τις εξελίξεις, αλλά να τις ερμηνεύουν και να τις εκφράζουν δημιουργικά. 

 

Αυτούς τους πολίτες έχει ανάγκη η πατρίδα μας και η Ευρώπη. Τους πολίτες που θα διεκδικούν τα 

δικαιώματά τους και αυτά των συνανθρώπων τους, που θα αναγνωρίζουν τις υποχρεώσεις τους, θα 

υπερασπίζονται τις αξίες της ελευθερίας, της ειρήνης και της δικαιοσύνης και θα εργάζονται με 

αφοσίωση για την επικράτησή τους στον τόπο μας και τον κόσμο. 

 

Και οφείλω να ομολογήσω ότι είναι με ιδιαίτερη περηφάνια, χαρά και συγκίνηση, που όλο αυτό το 

διάστημα, παρακολουθήσαμε τα παιδιά μας να συμμετέχουν με ζήλο και προθυμία σε διάφορες 

δράσεις και να αποδίδουν με τον καλύτερο τρόπο το όραμα, τις επιδιώξεις και τους στόχους της 

Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2026. 

 

Την ίδια συγκίνηση μας προκαλεί η αποψινή εκδήλωση. Η συμμετοχή των παιδιών και η καθοδήγηση 

από τις εκπαιδευτικούς και τους εκπαιδευτικούς τους, αποκαλύπτουν την πολιτιστική τους συνείδηση 

και την προσήλωσή τους στην ενεργό πολιτότητα. Δράττομαι της ευκαιρίας να επισημάνω ότι η 

αυξημένη συμμετοχή της μαθητικής κοινότητας, ως επίσης αποφοίτων του Μουσικού Σχολείου, που, 

ήδη, διακρίνονται στον χώρο, είναι απτή απόδειξη του σημαντικού έργου που επιτελείται στα εν λόγω 

εκπαιδευτήρια. Ένα έργο που αναγνωρίζουμε στην πράξη, θέτοντας ως στόχο τη συνεχή ενίσχυση 

και αναβάθμισή τους, ώστε να θεμελιωθούν ως σχολεία ειδικού ενδιαφέροντος που προάγουν τη 

μουσική αριστεία. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Κλείνοντας θέλω να επαινέσω τους συντελεστές, τους υποστηρικτές και τους χορηγούς που 

αγκάλιασαν με θέρμη την ποιοτική αυτή μουσική διοργάνωση. Ας απολαύσουμε τις μοναδικές 

ερμηνείες των παιδιών μας και των εκπαιδευτικών τους, ταξιδεύοντας μέσα από τη μουσική και τον 

κινηματογράφο στην Ευρώπη και τον κόσμο. 

 

 


